



Государственная Дума ФС РФ
Дата 12.07.2017 Время 16:33
№224547-7; 3.11

**ПРАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Государственная Дума
Федерального Собрания
Российской Федерации

« 12 » ИЮЛЯ 2017 г.

№ 4881П-П9

МОСКВА

ПОПРАВКИ

**к проекту федерального закона № 22886-7
"О признании утратившими силу отдельных положений
законодательных актов Российской Федерации", внесенному
Правительством Российской Федерации и принятому
Государственной Думой в первом чтении 8 февраля 2017 г.**

Правительство Российской Федерации предлагает внести в проект федерального закона следующие поправки, изложив его в следующей редакции:

**"О внесении изменений в отдельные законодательные акты
Российской Федерации**

Статья 1

Внести в Жилищный кодекс Российской Федерации (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, № 1, ст. 14; 2006, № 1, ст. 10; 2008, № 30, ст. 3616; 2010, № 31, ст. 4206; 2015, № 1, ст. 11; № 27, ст. 3967) следующие изменения:

1) часть 5 статьи 30 после слов "транспортирование," добавить слова "обработка,";

2) часть 1 статьи 157 после слов "ресурсоснабжающими организациями" дополнить словами ", региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами".

Статья 2

Внести в Федеральный закон от 24 июня 1998 года № 89-ФЗ "Об отходах производства и потребления" (Собрание законодательства Российской Федерации

27070566.doc



Федерации, 1998, № 26, ст. 3009; 2001, № 1, ст. 21; 2003, № 2, ст. 167; 2004, № 35, ст. 3607; 2006, № 1, ст. 10; № 52, ст. 5498; 2007, № 46, ст. 5554; 2009, № 1, ст. 17; 2011, № 30, ст. 4590, 4596; 2012, № 26, ст. 3446; 2014, № 30, ст. 4262; 2015, № 1, ст. 11; 2016, № 1, ст. 24; № 15, ст. 2066) следующие изменения:

1) в статье 5:

а) в абзаце тридцать третьем слова "порядка" заменить словами "правил";

б) абзац тридцать восьмой изложить в следующей редакции:

"установление порядка разработки, утверждения, согласования, корректировки и общественного обсуждения территориальных схем обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, требований к ее составу и содержанию";

в) в абзаце сорок третьем союз "или" заменить союзом "и (или)";

г) абзац сорок седьмой изложить в следующей редакции:

"утверждение порядка разработки, утверждения и корректировки инвестиционных и производственных программ в области обращения с твердыми коммунальными отходами, в том числе порядка определения плановых и фактических значений показателей эффективности объектов обработки, обезвреживания, захоронения твердых коммунальных отходов, а также контроля за исполнением инвестиционных и производственных программ";

д) абзац сорок восьмой признать утратившим силу;

2) в статье 6:

а) в абзаце шестнадцатом после слов "(в том числе раздельному сбору)," дополнить словом "накоплению,";

б) абзац семнадцатый дополнить словами ", их накопления";

3) в пункте 2 статьи 9 слова "объекте по обезвреживанию и (или) размещению" заменить словами "объекте обезвреживания и (или) размещения";

4) в пункте 2 статьи 10 слово "сбора" заменить на "накопления";

5) в пункте 2 статьи 13 после слов "(в том числе раздельному сбору)," дополнить словом "накоплению,";

б) в пункте 2 статьи 13²:

в абзаце втором слова "объектов, предназначенных для обработки, утилизации, обезвреживания, захоронения отходов, в том числе твердых коммунальных отходов" заменить словами "объектов обработки, утилизации, обезвреживания, захоронения отходов, в том числе твердых коммунальных отходов";



абзац третий изложить в следующей редакции: "строительство, реконструкцию объектов обработки, утилизации, обезвреживания, размещения отходов, в том числе твердых коммунальных отходов, а также их ликвидацию, и стимулирование строительства и реконструкции таких объектов";

7) в статье 13³:

а) пункт 1 после слов "деятельности по сбору" дополнить словом "накоплению,";

б) в пункте 3:

в абзаце шестом слова "объектов по обработке, утилизации, обезвреживанию, размещению" заменить словами "объектов обработки, утилизации, обезвреживания, размещения";

в абзаце восьмом слова "объектов, используемых для обработки, утилизации, обезвреживания, размещения" заменить словами "объектов обработки, утилизации, обезвреживания, размещения";

дополнить абзацами следующего содержания:

"предложения по строительству, реконструкции и ликвидации объектов обработки, утилизации, обезвреживания, размещения отходов, в том числе твердых коммунальных отходов;

оценку объема необходимых капитальных вложений в строительство, реконструкцию и ликвидацию объектов обработки, утилизации, обезвреживания, размещения отходов, в том числе твердых коммунальных отходов, и его влияния на предельные тарифы в области обращения с твердыми коммунальными отходами;

сведения о зонах деятельности регионального оператора";

в) пункт 5 изложить в следующей редакции:

"5. Порядок разработки, утверждения, согласования, корректировки и общественного обсуждения территориальных схем обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами, требования к ее составу и содержанию утверждаются Правительством Российской Федерации.";

г) пункт 6 изложить в следующей редакции:

"6. Уполномоченный орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации обеспечивает при разработке проекта территориальной схемы обращения с отходами общественные обсуждения и размещение его на официальном сайте субъекта Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет".

Территориальная схема обращения с отходами после ее утверждения и изменения, внесенные в территориальную схему, подлежат опубликованию на официальном сайте субъекта Российской Федерации в информационно-



телекоммуникационной сети "Интернет" для всеобщего и бесплатного доступа.";

д) дополнить пунктом 7 следующего содержания:

"7. Операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами, региональные операторы обязаны соблюдать схему потоков твердых коммунальных отходов, предусмотренную территориальной схемой обращения с отходами.";

8) в статье 24²:

а) в пункте 3 слово "этих" исключить;

9) в статье 24⁵:

а) в пункте 5 слово ", обработку" исключить;

б) в пункте 10:

в абзаце первом слова "объектов, используемых для обработки, утилизации отходов, объектов обезвреживания" заменить словами "объектов обработки, утилизации, обезвреживания";

абзац второй признать утратившим силу;

в) в пункте 11:

в абзаце первом слово "таких" исключить;

в абзаце четвертом слова "объектов, используемых для сбора, транспортирования, обработки, утилизации" заменить словами "объектов сбора, обработки, утилизации";

10) в статье 24⁶:

а) в пункте 1 слова "региональным оператором" заменить словами "одним или несколькими региональными операторами";

б) пункт 2 после слова "сбор" дополнить словом "накопление,";

в) в пункте 5 слово "менее" заменить словом "более";

г) дополнить пунктами 7 и 8 следующего содержания:

"7. Зоны деятельности региональных операторов определяются в территориальной схеме обращения с отходами.

Зоны деятельности региональных операторов не должны пересекаться.

Зона деятельности регионального оператора представляет собой территорию или часть территории субъекта Российской Федерации, на которой расположены источники образования твердых коммунальных отходов, транспортирование которых осуществляется или планируется осуществлять на один или несколько объектов захоронения твердых коммунальных отходов.

Зоны деятельности региональных операторов должны охватывать всю территорию субъекта Российской Федерации, если иное не установлено федеральным законом.



8. Операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами, владеющие объектами обработки, обезвреживания и (или) захоронения твердых коммунальных отходов, данные о месте нахождения которых включены в территориальную схему обращения с отходами, обязаны принимать твердые коммунальные отходы только от региональных операторов, определенных уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, лиц, осуществляющих деятельность на основании государственных контрактов на оказание услуги по обращению с твердыми бытовыми (коммунальными) отходами на срок более чем десять лет, и лиц, победивших в торгах на заключение договора об оказании комплексной услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами (сбор, транспортирование, обработка, обезвреживание, захоронение твердых коммунальных отходов) и заключивших договор с региональным оператором. При этом операторы по обращению с твердыми коммунальными отходами не вправе отказываться от заключения договоров об осуществлении регулируемой деятельности в области обращения с твердыми коммунальными отходами с такими региональными операторами и указанными лицами.";

11) пункт 4 статьи 24⁷ слова "заключают" заменить словами "обязаны заключать";

12) в статье 24⁸:

а) пункт 3 дополнить словами ", а также случаи оказания комплексной услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами в субъектах Российской Федерации - городах федерального значения. Комплексная услуга включает в себя сбор, транспортирование, обработку, обезвреживание и захоронение твердых коммунальных отходов.";

б) в абзаце шестом пункта 4 слово "обработку," исключить;

13) в статье 24¹¹:

а) пункт 1 изложить в следующей редакции:

"1. Информация в области обращения с твердыми коммунальными отходами является общедоступной, за исключением информации, составляющей государственную, коммерческую и иную охраняемую законом тайну. Раскрытие информации осуществляется уполномоченным органом субъекта Российской Федерации, региональным оператором и операторами по обращению с твердыми коммунальными отходами в соответствии с утвержденными Правительством Российской Федерации стандартами раскрытия информации.";

б) пункт 3 признать утратившим силу;

14) в статье 24¹³:



а) в пункте 1:

слова "и (или) модернизация" исключить;

слова "объектов, используемых для обращения с твердыми коммунальными отходами" заменить словами "объектов обработки, обезвреживания и захоронения твердых коммунальных отходов";

б) в пункте 2:

в абзаце втором слова "объектов, используемых для обработки, обезвреживания и размещения" заменить словами "объектов обработки, обезвреживания и захоронения";

в абзаце третьем слова "и (или) модернизации" исключить, слова "объектов, используемых для обращения с твердыми коммунальными отходами" заменить словами "объектов обработки, обезвреживания, захоронения твердых коммунальных отходов";

б) в пункте 3:

слово "согласования," исключить;

слова "объектов, используемых для обработки, обезвреживания, захоронения твердых коммунальных отходов" заменить словами "объектов обработки, обезвреживания, захоронения твердых коммунальных отходов, а также контроля за исполнением инвестиционных и производственных программ";

Статья 3

Внести в Федеральный закон от 29 декабря 2014 года № 458-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об отходах производства и потребления", отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2015, № 1, ст. 11; № 27, ст. 3994; № 48, ст. 6723; 2016, № 1, ст. 24; 2017, № 1, ст. 27) следующие изменения:

1) в статье 1:

а) абзац тридцать второй подпункта "б" пункта 4 признать утратившим силу;

б) абзац семьдесят второй пункта 22 признать утратившим силу;

2) статью 19 признать утратившей силу;

3) статью 23 дополнить пунктом 6¹ следующего содержания:

"6¹. При первоначальном включении в состав платы за коммунальные услуги, предоставляемые потребителям коммунальных услуг в многоквартирном доме, платы за коммунальную услугу по обращению с твердыми коммунальными отходами размер платы за содержание жилого



помещения подлежит уменьшению на размер платы в части, соответствующей стоимости услуг по сбору, вывозу и (или) утилизации (захоронению) твердых коммунальных отходов, оказываемых в многоквартирном доме, с месяца, в котором услуги по обращению с твердыми коммунальными отходами начинает оказывать региональный оператор по обращению с твердыми коммунальными отходами. Для такого изменения размера платы за содержание жилого помещения не требуется решение общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме.

Управляющая организация, товарищество собственников жилья, жилищный кооператив, иной специализированный потребительский кооператив обязаны известить собственников помещений в многоквартирном доме о таком уменьшении платы за содержание жилого помещения и по их требованию представить подтверждающие документы, в том числе обосновывающие расчет такой платы."

Статья 4

В часть 1 статьи 93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2013, № 14, ст. 1652; № 52, ст. 6961; 2014, № 23, ст. 2925; № 30, ст. 4225; № 48, ст. 6637; № 49, ст. 6925; 2015, № 1, ст. 11, 51, 72; № 10, ст. 1418; № 29, ст. 4353; 2016, № 1, ст. 89; № 11, ст. 1493; № 27, ст. 4253, 4254, 4298; 2017, № 1, ст. 15; № 9, ст. 1277; № 14, ст. 2004; № 24, ст. 3475) внести следующие изменения:

- 1) в пункте 8 после слов "теплоснабжению," дополнить словами "обращению с твердыми коммунальными отходами,";
- 2) пункт 43 признать утратившим силу.

Статья 5

В пункте 2 статьи 26³ Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 1999, № 42, ст. 5005; 2003, № 27, ст. 2709; 2005, № 1, ст. 17, 25; 2006, № 1, ст. 10; № 23, ст. 2380; № 30, ст. 3287; № 31, ст. 3452; № 44, ст. 4537; № 50, ст. 5279; 2007, № 1, ст. 21; № 13, ст. 1464; № 21, ст. 2455; № 30, ст. 3747, 3805, 3808; № 43, ст. 5084; № 46, ст. 5553; 2008, № 29, ст. 3418; № 30, ст. 3613, 3616; № 48, ст. 5516; № 52, ст. 6236; 2009, № 48, ст. 5711; № 51, ст. 6163; 2010, № 15, ст. 1736; № 31, ст. 4160; № 41, ст. 5190; № 46, ст. 5918; № 47, ст. 6030, 6031; № 49, ст. 6409; № 52, ст. 6984; 2011, № 17, ст. 2310; № 27, ст. 3881; № 29,



ст. 4283; № 30, ст. 4572, 4590, 4594; № 48, ст. 6727, 6732; № 49, ст. 7039, 7042; № 50, ст. 7359; 2012, № 10, ст. 1158; 1163; № 18, ст. 2126; № 31, ст. 4326; № 50, ст. 6957, 6967; № 53, ст. 7596; 2013, № 14, ст. 1663; № 19, ст. 2331; № 23, ст. 2875, 2876, 2878; № 27, ст. 3470, 3477; № 40, ст. 5034; № 43, ст. 5454; № 48, ст. 6165; № 51, ст. 6679, 6691; № 52, ст. 5981, 7010; 2014, № 11, ст. 1093; № 14, ст. 1562; № 22, ст. 2770; № 26, ст. 3371; № 30, ст. 4256, 4257; № 42, ст. 5615; № 43, ст. 5799; № 45, ст. 6138; 2015, № 1, ст. 11; № 13, ст. 1807, 1808; № 27, ст. 3947; № 29, ст. 4359; № 41, ст. 5628; 2016, № 23, ст. 3283; № 26, ст. 3866; № 27, ст. 4222; 2017, № 1, ст. 6) подпункты 7¹ и 7² изложить в следующей редакции:

"7¹) установления нормативов образования отходов и лимитов на их размещение, порядка их разработки и утверждения применительно к хозяйственной и (или) иной деятельности индивидуальных предпринимателей, юридических лиц (за исключением субъектов малого и среднего предпринимательства), в процессе которой образуются отходы на объектах, подлежащих региональному государственному экологическому надзору, утверждение порядка накопления, сбора (в том числе отдельного сбора) твердых коммунальных отходов, нормативов накопления твердых коммунальных отходов, предельных тарифов в области обращения с твердыми коммунальными отходами, утверждение территориальной схемы в сфере обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами;

7²) организации деятельности по сбору (в том числе отдельному сбору), накоплению, транспортированию, обработке, утилизации, обезвреживанию и захоронению твердых коммунальных отходов;"

Статья 6

В пункте 6⁵ части 1 статьи 10 Федерального закона от 21 июля 2005 года № 115-ФЗ "О концессионных соглашениях" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2005, № 30, ст. 3126; 2008, № 27, ст. 3126; 2010, № 27, ст. 3436; 2012, № 18, ст. 2130; 2013, № 19, ст. 2330; 2014, 30, ст. 4266; 2016, № 27, ст. 4208) слова "пунктом 11 части 1 статьи 4" заменить словами "предусмотренное пунктами 11 и 17 части 1 статьи 4".

Статья 7

Часть 1¹ статьи 15 Федерального закона от 4 мая 2011 года № 99-ФЗ "О лицензировании отдельных видов деятельности" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2011, № 19, ст. 2716; 2015, № 1, ст. 11) изложить в следующей редакции:

"1¹. Приказ (распоряжение) лицензирующего органа о предоставлении лицензии на деятельность по сбору, транспортированию, обработке,

утилизации, обезвреживанию, размещению отходов I - IV классов опасности и сама лицензия имеют приложение, в котором на основании заявления о предоставлении лицензии или заявления о переоформлении лицензии, предусмотренных статьями 13 и 18 настоящего Федерального закона, указываются виды отходов I - IV классов опасности и (или) группы (подгруппы, позиции) видов отходов I - IV классов опасности с указанием класса опасности, агрегатного состояния и физической формы видов отходов в соответствующих группах (подгруппах, позициях), в отношении которых предоставляется лицензия, и соответствующие видам отходов и (или) группам (подгруппам, позициям) отходов виды деятельности."

Статья 8

Внести в пункт 2 статьи 51 Федерального закона от 10 января 2002 года № 7-ФЗ "Об охране окружающей среды" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 2, ст. 133; 2006, № 1, ст. 10; 2011, № 29, ст. 4281; 2013, № 27, ст. 3480; № 30, ст. 4059; 2014, № 43, ст. 5799; 2015, № 1, ст. 11; 2016, № 27, ст. 4286, ст. 4294; 2017, № 1, ст. 27) следующие изменения:

- в абзаце третьем слово "опасных" исключить;
- в абзаце четвертом слово "опасных" исключить;
- в абзаце пятом слово "опасных" исключить."

Заместитель Председателя
Правительства Российской Федерации -
Руководитель Аппарата Правительства
Российской Федерации



С.Приходько